

# 中原区委宣传部巡听建设路街道党工委理论学习中心组第十二次集中学习 主动学积极学 知民心连民心

本报讯 8月17日上午,建设路街道党工委理论学习中心组开展第十二次理论学习,中原区委宣传部常务副部长罗云一行巡听旁听。

各中心组成员要结合各自分管领域做到边听边学边思考,提升个人能力;围绕打造“讲政治、守纪律、负责任、高效率”街道,结合自身工作,认真反思,找工作差距,改进工作方法;通过学习,提升自身素质及工作能力,进一步促进辖区整体居民文明素养的长效提升,完善和提高社会治理

体系及社会治理能力。

罗云对建设路街道党工委理论学习中心组学习开展情况给予肯定,并对下一步街道中心组学习提出具体要求:加强理论水平学习。集体学习是一种学习形式,在抓好集中学习的同时,要注重自学、主动学、积极学,只有真学、真懂、真信,才能做

到真实践,最终才能做到知民心、连民心、赢民心。要深入思考,善于总结经验,通过“学习强国”平台、“学习之星”评比、撰写经验材料等多形式展示学习效果、展示工作成效,相互促进、相互提高。

记者 张改华 通讯员 胡宪林 张钦宇

## 中原区专项督查防汛减灾工作

本报讯 “首先物资储备必须要充足,并且按照要求进行分类堆放,以确保汛期随用随取;其次水库水位要每日一报告,有降水的天气降水结束30分钟内上报水位变化情况。”这是中原区派驻人大机关纪检监察组近日督查常庄水库防汛工作时的一幕。

旱指挥部的组织领导建立、应急预案制定、防汛物资储备、应急演练开展等情况进行检查,确保职能部门责任落实到位、职责明确到人,一旦发生汛情,各部门各环节能够做到上下联动、响应及时、处理迅速,确保辖区正常经济生活不受影响。

沟、施工现场和水库堤坝检查相关责任单位防汛值班、应急预案、物资储备工作,抽查了防汛专用沙袋、抽水泵、发电机能否正常使用,着重察看隐患点的整改情况和应急措施准备。

此次督查过程中,中原区派驻人大机关纪检监察组充分发挥派驻监督“探头”作用,紧跟驻在单位当前工作重点,精准发力,有的放矢,切实防止责任“空转”、措施“空响”。下一步,他们将持续靠前监督,履行好职责,确保区防汛工作有效、有序开展,助力全市、全区坚决打赢防汛减灾、安全度汛的硬仗。

记者 张改华 通讯员 郝欢欢 王云墨

### 一周快讯

#### 中原西路街道 检查娱乐场所消防安全

本报讯 在疫情转为常态化防控后,中原西路街道各娱乐场所开始正常复工复产,客流量也不断增长。为加强对辖区内娱乐场所的监管,切实做好辖区消防安全工作,近日,中原西路街道对娱乐场所进行专项消防安全排查工作。

排查中,街道重点检查了消防设施和消防器材是否完好有效,数量是否满足要求,商户人员是否会熟练使用消防器材。街道也对疏散通道是否畅通、安全通道指示灯是否明显等逐项排查落实,并再三叮嘱场所负责人务必要重视消防安全,将消防安全与疫情防控放在同等重要的位置,落实各项消防规范措施。

记者 张改华 通讯员 孙向群

#### 汝河路街道 慰问环卫工人

本报讯 近日,汝河路街道城管科联合郑密路社区开展以“夏日送真情”为主题的慰问环卫工人活动。工作人员慰问了辖区一线环卫工人,向他们发放了慰问品,共计80袋大米和80桶油。

在活动现场,工作人员将米和油送到环卫工人手中,并向他们表示感谢,感谢他们辛苦付出,同时嘱咐他们,天气炎热要注意防暑,一定照顾好身体。环卫工人备受鼓舞,纷纷表示,他们会坚守岗位、认真工作,让城市更加美好。

记者 张改华 通讯员 上官嘉霖

#### 中原区卫生健康委 举办职业健康 监管人员培训班

本报讯 8月4日~5日,中原区卫生健康委举办职业健康监管人员培训班,邀请省内职业健康专家授课。中原区卫生健康委职业健康科、法制监督科、区卫生监督所全体人员,以及各街道相关监管、监督人员等98人参加培训。

培训分为专家授课和现场教学两个部分。授课专家结合《职业病防治法》和《河南省行政执法条例》等法律法规要求,全面分析了中原区职业健康工作的现状,并提出了职业危害的防控策略,重点讲解了职业健康监管工作中加强督促企业落实主体责任、主动申报职业危害、建立职业健康档案、加强健康防护,做到“三个同时”“三级培训”“三次体检”等工作。授课结束后,组织培训人员到上汽集团郑州生产基地进行现场教学,深入分析职业健康监管执法过程中面临的困难,帮助一线执法人员进一步熟悉政策法规。记者 张改华

## “我们院现在有人管事儿了,踏实多了” 三官庙街道“党建联盟”助推无主管楼院提质改造

本报讯 自“挂图作战、集中攻坚”行动开始后,为充分发挥党建引领基层治理作用,近日,三官庙街道积极行动,积极构建党组织三级架构、组建居民自治组织、区域统筹、上下联动的党建体系,不断提升无主管楼院治理水平,最终确保形成党建引领、社区共建、区域共治、资源共享的发展格局。

驻区单位、群众代表共同参与自治,各相关部门协同发力,共同推进无主管楼院治理水平。

委会、居民自管会、恳谈会等居民自治组织,完善相关议事机制,让楼院居民参与到楼院治理当中来,更好地反映民意民情。“我们院儿现在成立了居民自管会,有了党组织,负责人姓名、电话都贴在门口了,有人管事儿了,心里踏实多了。”郑上路16号院的一位居民说。

街道同时落实科级干部分包无主管楼院改造项目、区直机关支部共建机制,完善辖区住区单位“三个清单”,广泛动员党员干部群众加入楼院志愿者服务队,确保无主管楼院由“无主管”变为“干部带头、群众参与、共谋共建”。

记者 张改华 通讯员 李新

“多元”共治,建强社区党建联盟。街道共53个无主管楼院,现已建立并实际运行发挥作用的党组织31个,健全“社区党组织+楼院(片区)党支部+楼栋党小组”三级架构,并将组织架构、职责分工制作公示牌公示。设立14个临时党支部,整合街道范围内各类人员、场地、设施等党建工作资源,实现社区—施工方—政府“三方”联系机制,协商解决老旧小区改造、小区停车、垃圾分类等民生需求,切实化解老旧小区改造过程中产生的矛盾问题。积极组建有半数以上党员参与的业

## 小小职称明白卡 便民服务暖人心

本报讯 “你们制作的这张明白卡,初级职称的评价标准、申报流程、如何操作写得清清楚楚,让我对职称政策明明白白,以后申报方便多了。”8月7日,来中原区人社局办理职称业务的廖女士拿着《中原区2020年初级职称评价工作明白卡》高兴地说。



根据安排,2020年起,专业技术人员初级职称均通过河南省职称工作信息平台申报,实现网上申报、网上审核。为帮助全区专业技术人员了解最新职称申报要求、熟悉职称申报标准、掌握职称申报流程和申报方式,中原区人社局制作了明白卡,通过线上线下广泛宣传,让中原区专业技术人员第一时间获取最新的职称申报政策,较往年大幅提升职称申报工作效率,受到全区专业技术人员一致好评。

记者 张改华 通讯员 高杨 文图